

SEPTIEMBRE AÑO X.
11 N.º 2.899
SABADO Ejemplar
Año de 1920 10 céntimos.

El Pueblo Manchego

CIUDAD REAL: Redacción Calatrava, 10
Administración Libertad, 4

DIARIO DE INFORMACION

FRANQUEO CONCERTADO
Apartado núm. 15—Teléfono núm. 98.

Una cuartilla de Jaime Quiroga

Los Húsares de la Princesa

A la amabilidad del conde de la Torre de Cela, hijo ilustre de la insignie condesa de Pardo Bazán, glorioso lumen de la literatura contemporánea, debemos esta cuartilla que gustosamente publicamos hoy con ocasión de la estancia de los Húsares en Daimiel.

¡Qué dicha es el ser Húsar! Parece que algo de ese tesoro de valor devuelto a la sombra de nuestro Estandarte en tantos y tantos hechos de armas, se transmite a nosotros y que participamos, en cierto modo, de aquellos días jamás olvidados en los cuales el Regimiento se ponía primero entre los primeros. ¡Quién pudiera contarla toda su gloria habiéndola visto! Pero si esta felicidad no nos es permitida, ahí tenemos quien si la vió: vea el Estandarte. Es un pedazo de seda, descolorida por los años, teñida con la sangre de los bravos; pero en ese trozo de tela está encerrada la vida de nuestro Regimiento porque Él, Él flameó orgulloso, al golpe de su caballo, entre las balas de enemigos que no solían huir, sino dar valientemente el pecho. Y sin embargo, fueron siempre vencidos por el irresistible empuje de los húsares que ya no existen. El Estandarte, que nunca vió más sol que el sol de las victorias. Ese, si hablara, podría decirnos quienes fueron León, Zabala, Gamis, Peralta, Elto, el caballo Mur y tantos otros que llenaron de honor la pelliza blanca.

Yo solo puedo, relataros pálidamente algo de eso que nunca moriría, porque es la historia del Soldado Español. Saben, pues, que nosotros tenemos el privilegio de que somos siempre los primeros que salimos a campaña. Jamás abandonamos a nuestros hermanos los Infantes y los Artilleros; jamás siba una bala, que no la oigan los Húsares de la Princesa. A lo que esto nos obliga, no he de necesitar deciroslo: a ser los mejores en la paz, porque el que descuida sus deberes en los días tranquilos, no puede recordarlos en los de combate. Y ese honor nos permite luego, cuando gozamos del bien ganado descanso en nuestros hogares, mostrarnos orgullosos de haber sido los que con más ardor hemos defendido a nuestra España.

Jaime Quiroga Pardo Bazán

Conde de la Torre de Cela, Teniente de la Reserva gratuita de Húsares de la Princesa.

POR ESOS MUNDOS BUQUES MOVIDOS POR LA ELECTRICIDAD

La propulsión de los barcos por medio de la electricidad se ha ensayado con tanto éxito y sus ventajas han resultado ser tantas que la masa de buques, va a equipar todos sus barcos de combate que están en vías de construcción y los que se construyan en lo futuro con maquinaria para propulsión eléctrica.

El año 1912 se hicieron experimentos con el cañonero «Jupiter» y la instalación fué un éxito completo. En 1917 el acorazado «New Mexico» hoy el buque almirante de la flota del Pacífico, fué votado al agua en el astillero de Brocklin, y pronto se le llamó el buque eléctrico perfecto pues poco había en su funcionamiento que no fuese regido por esa rápida y silenciosa fuerza suya naturaleza está todavía tan revuelta en el misterio.

V. L. R. Emmet uno de los ingenieros consultores de cierta empresa que se dedica a la fabricación de máquinas eléctricas, fué el primero que comprendió la probabilidad de impulsar eléctricamente los buques de guerra. El sabía que podía construirse la maquinaria de manera que ocupase muy poco espacio, relativamente, en el centro del buque, donde estaría a salvo de torpederos y minas y asimismo protegida en caso de encalladuras, choques ú-

otros peligros del mar. Calculó que el barco podría navegar a razón de diez nudos por hora con cerca del veinticinco por ciento menos del combustible que los mejores buques impulsados por turbina hasta entonces conocidos.

Vió que la facilidad y flexibilidad del manejo de la maquinaria eléctrica posibilitaría el que la turbina y la elice que las partes principales del mecanismo podrían construirse por separado e instalarse en compartimientos separados, de suerte que en caso de entorpecimiento de un aparato pudiera funcionar otro independientemente.

Por todos estos caracteres, y por muchos más, es el «New Mexico» el buque prodigo del mundo. Es modelo de limpieza porque su combustible es petróleo y no se encuentran a bordo ni un solo grano de carbón ni una pala... ni las consecuencias de estos: ceniza, polvo ni hollín. Se abastece de combustible por medio de una manguera de quince centímetros de diámetro, y su capacidad es de 8.785.000 litros. Su cuarto de máquinas se ve exento del laberinto de tubos encorvados que hay en otros barcos. Se desliza por el mar sin la menor vibración ni ruido de maquinaria.

El «Nev México» es impulsado por cuatro gigantescos motores que están conectados a los cuatro ejes de las hélices; tienen los motores en conjunto una capacidad de 28.000 caballos, suficiente para abastecer de alumbrado

do y de energía motriz a una ciudad de cerca de cien mil habitantes. Cada motor es de 3'65 metros de diámetro. La corriente que los mueve es generada por dos turbinas generadoras, capaz cada una de ellas de dar una fuerza de 14.000 caballos. La instalación motriz consta de dos turbinas de vapor marca «Curtis» y dos generadores eléctricos que reciben el vapor de nueve calderas, las cuales lo producen con una presión de 250 libras por pulgada cuadrada. Parte del vapor va a seis series de turbinas-generadores auxiliares colocados en diferentes sitios del buque.

Kam.

Alhambra

(De nuestro corresponsal)

FERIAS Y FESTEJOS

Hemos visto los programas, que con motivo de la conmemoración de la Exaltación de la Santa Cruz dedica este humilde pueblo a su excelsa Patrona de los cuales tomamos las siguientes notas:

Día 13.—A las tres de la tarde inauguración oficial de la feria con cohete elevación de globos grotescos, repique de campanas, y cinematógrafo al aire libre por la noche.

Día 14.—A las cinco de la mañana: Gran diosa por la banda municipal de Villahermosa, que dirige el maestro Castell. A las ocho, encierro de los toros de la primera corrida en sus chiqueros. A las diez fiesta religiosa, procesión de la imagen de la Santa Cruz con asistencia de las autoridades y Ayuntamiento en corporación, misa solemne en la que oficiará el señor cura párroco, cantándose la «Niño Jesús» en fámayor del organista Sr. Moreno, la que cantarán los niños de la Schola Catequística. A las doce espléndido lunch en las Casas Consistoriales a los asistentes á la función religiosa.

Por la tarde: Corridas de novillos-toros, lidiándose tres hermosas y bravas reses de tres años de la acreditada ganadería de D. Jerónimo Frías (Villamericante) heredero de D. José del Amo, por los diestros Gravita (Rafal), y Mauro (Lus), con sus cuadrillas correspondientes.

En el real de la feria se quemarán por la noche bonitos fuegos artificiales, Concierto musical por la citada banda, teatro variétés y titeres.

Día 15.—Diana a las diez. A las 9. encierro de los novillos, a las diez misa Solemne, cantando la «Schola» la Coral de Pío X. Concierto musical en el real de la feria y procesión de la imagen de nuestra señora de los Dolores.

Tarde: Segunda novillada, lidiándose dos toros, hermanos de los del día anterior por las mismas cuadrillas.

Las puertas de la plaza se abren a las dos y el ambigú estará por cuenta de la empresa en palcos y teatros.

Por la noche elevación de cohetes y globos grotescos, concierto en el real de la segunda función de teatro y titeres.

Día 16.—Diana, concierto musical, Misa solemne, cantándose la gregoriana de Angelis, cucadas y carreras de burros al gana pierde.

Tarde: Carrera de caballos, dispuestos diez hermosas cistas y una docena de gallos al descuello en el coso taurino; lidiándose un bocero de 2 años, seguidamente por los socios de la empresa. Por la noche como final, se quemará una gran traca.

Dr. L. ESTEVE
MÉDICO DENTISTA
MEJORA, NÚM. 10.

EL TEATRO DE MADRID Adelante señores!

Ha dado comienzo la temporada en casi todos los teatros de la Corte. En casi todos ellos han recalado compañías más o menos aceptables con la pretensión de divertir a indigenas y forasteros.

Ha roto el fuego el teatro Infanta Isabel, donde han acampado—veremos por cuanto tiempo,—varios artistas de los que a fuerza de fuerzas acaban por crearse una personalidad en provincias, decidándose, al cabo, a venir a la Corte en busca de la alternativa, dicho sea en términos taurinos. Al frente de esta farándula están los actores Valentí y Vargas, y han comenzado sus tareas con la comedía satíricamente «El condado de Maírona» de Pedro Muñoz Seca.

La actriz mexicana Esperanza Iris ha resarcido en el teatro de la Zarzuela con su compañía de opereta, que tanto gusto dio el invierno pasado, representando «La duquesa del Tabarín».

Dícese que esta compañía estrenará algunas operetas de autores españoles.

—En el teatro de la Latina, una compañía menos que mediana, ha estrenado «María Tudor», traducción del drama de Victor Hugo «El amor de una reina».

La traducción es debida a la galena pluma de Augusto Martínez Olmedilla, cuya labor habría sido más aplaudida si la obra se hubiese representado en otro teatro y ante otro público menos «cazítico».

—La Comedia ha inaugurado sus tareas con algunos cambios en personal. La inauguración ha sido con el estreno del juguete cómico en tres actos «Los misterios de Leguardia», original del inagotable Muñoz Seca.

Con decir que la obra es del salido Perico está dicho todo.

Risas para unos meses.

—Miguel Muñoz, el excelente primer actor, ha comenzado a trabajar en Price con «Cyrano de Bergerac», la inmortal obra de Lostand.

—En el teatro del Centro, antes Odeón, actúa una Compañía de melodramas, que ha estrenado «Las dos golosas», obra en 113 actos!!

Es el único contra la encefalitis letárgica y contra toda clase de modorras.

—El Coliseo Imperial ha inaugurado la temporada con la liada comedia de Felipe Sastren «La señorita está loca».

—La Compañía está formada por elementos muy discretos.

Y no va más por hoy.

Mario.

Infantes

(De nuestro Corresponsal)

MUSICALES

Días pasados, dió dos conciertos en ésta el afamado guitarrista don Pablo Valencia, que fué escuchado con fruición.

SANITARIAS

Desaparecida en absoluto la viruela, son ya varios los casos que se han registrado de fiebre tifoidea. Convienen pues, extremar las medidas higiénicas si no queremos ser víctimas del terrible tifus.

RELIGIOSAS

Con el espíritu de siempre se ha celebrado el solemne sovenario que, anualmente dedica su cofradía a nuestra excesiva patrona la Virgen de la Antigua. Predicó en él don Amadeo Carrillo, ante numerosísimo auditorio: dirigiendo la capilla musical don Nicolás Veneguer y cantando el tenor don Eduardo de Dios y un bajo de Jaén. La procesión resultó solemnísima y emocionante en extremo, pues puede decirse que todo el pueblo, con sus autoridades a la cabeza, acompañó las sagradas imágenes de sus santos patrones, dando así un nuevo ejemplo de su reconocida y arraigada religiosidad.

PEREGRINACIONES MARIANAS El Monumento a la Virgen del Pilar, en Lourdes

El jueves, día 9, a las veintiuna, partió de la Estación del Arrabal, de Zaragoza, el tren especial que transporta la primera peregrinación que va a Lourdes con el objeto de demostrar su fe y amor a la Santísima Virgen ya que tan sublime acontecimiento va a desarrollarse con ocasión de erigirse en aquél Santuario, y en la explanada del Rosario, un monumento a la Virgen del Pilar.

Ese tren se compone de más de setenta peregrinos del Arzobispado de Zaragoza y va presidido por el emenitísimo y Rvdmo. Sr. Dr. D. Juan Cárdenas de Soldevila y Romero, Arzobispo de aquella Archidiócesis. Para acompañar al ilustre Purpurado, en nombre del Comité Nacional, se unirá al tren, el excentenato Sr. D. José Garralda Calderón Oñate y Montalvo, Conde de Autel.

Lleven feliz viaje tan ilustres y piadosos excursionistas y que la Santa Madre de Dios derrame sobre España entera las gracias y bendiciones, que hoy, particularmente, le son tan necesarias para defenderse contra la ola de libertinaje y de barbarie que amenaza con destruirlo todo.

Traslado de jueces

El juez de Instrucción de Almagro don Luis Rubio Usera, ha sido trasladado a Albuñol (Granada).

Para cubrir dicha vacante ha sido nombrado don Francisco Guijarro.

También ha entrado en la última combinación el juzgado de Alcázar, recayendo el nombramiento en don José Borza.

Las tarifas ferroviarias y los estudiantes

Una Comisión de estudiantes de distintas Facultades de España ha visitado al jefe del Gobierno entregárselle un mensaje, en el que piden las siguientes rebajas de las tarifas ferroviarias, por lo que a ellos respecta;

50 por 100 en excursiones y viajes colectivos, etc., dando como garantías de que esto no constituye ningún abuso, el que estos billetes sean pedidos por las autoridades académicas.

25 por 100 en los viajes individuales en las siguientes épocas,

a) Los veinte últimos días de septiembre y los quince primeros de octubre de cada año.

b) Segunda quincena de diciembre y primera de enero.

c) Cinco últimos días de mayo y todo el mes de junio.

Para alejar toda sospecha de que pueden haber abusos en las peticiones de estos billetes, los estudiantes dicen que no serán concedidos sino mediante justificación de la personalidad del estudiante con los carnets de las Asociaciones oficialmente reconocidas por los respectivos Claustros, o en su defecto, por el recogido de matrícula o tarjeta de identidad escolar. Además ofrecen otras garantías, que harán seguramente que la concesión de estos billetes responda a la finalidad, noble y digna de ser tenida en cuenta, que en pro del fomento de la cultura nacional expone los estudiantes en su mensaje.

Firman la solicitud: por la Facultad de Derecho, don Bernardo Calderón; por la de Filosofía, don R. Blanco y Cañizares; por la de Ciencias, don Jesús Pérez Bracho y don José M. Cabrera, y por la de Farmacia, don E. Maresca.

Por los pueblos dañados

¡Labradores a Madrid!!

El ministro de Fomento ha telegrafizado al presidente de la Cámara Agrícola Sr. Cantalejo, anunciándole que el lunes próximo de doce y media a una tendrá mucho gusto en recibir a los agricultores manchegos.

La comisión encargada de llevar las conclusiones votadas en la Asamblea agraria del día 5 y urgir la resolución de los expedientes instruidos para indemnizar a los pueblos dañados por el pedrisco será muy numerosa.

Hasta ahora han comunicado que asistirán de:

Argamasilla de Alba.....	12
Picón.....	8
Poblete	4
Alcolea	17
Malagón.....	26
Brazatorres.....	4
Corral de Calatrava.....	13
Aimagro	12
Almodóvar	20
Cañada.....	2
Caracuel.....	3

Faltan datos de pueblos muy importantes que también han prestado su cooperación y enviarán lucidas representaciones.

Acompañarán a la Comisión los diputados y senadores, diputados provinciales, varios alcaldes entre ellos los de Ciudad Real, Manzanares, Almagro y Valdepeñas, señores Medrano, Noblejas, Gómez y Ballenato, el presidente de la Cámara Agrícola Sr. Cantalejo (que ha marchado hoy para ultimar detalles de organización) presidente del Consejo provincial de Fomento marqués de Casa Treviño, vicepresidente de la Comisión provincial Sr. Arredondo é ingeniero jefe del servicio Agronómico Sr. Morales.

El punto de reunión en Madrid es en el domicilio de la Asociación General de Agricultores de España, Los Madrazo, 13, a las once de la mañana del lunes.

Crónica femenina

La moda de la manga corta ha hecho surgir un conflicto, ante el cual muchas señoritas quedan perplejas.

¿Debe usarse el guante largo o el guante corto? nos preguntamos unas a otras.

Hasta ahora, o por lo menos hasta hace unos años, en que la manga corta no se reservaba más que para bailes y grandes solemnidades, el guante largo, que apenas dejaba ver un dedo de brazo, junto a la manga, era de rigor; prescindir de él, hubiera hecho surgir la imagen de una ilustre fregona.

Pero ahora la moda ha cambiado de parece, como lo hace tan a menudo, y a decreto que la manga corta sea lo mismo nota de suprema elegancia que de extrema sencillez; y así no nos extraña ya verla lo mismo en los vestidos «ultra» sencillos de playa que en los «ultra» elegantes de baile.

Pero como de seguir la tradición de la manga corta tendríamos que usar guante largo a todo punto y únicamente se admite como elegantes los de piel de Sucecia, que alcanzan precios fabulosos, resultaría que, a causa de ellos, se desmotearían hasta las fortunas más coquetas.

Y la moda, que da a veces señales de algo de cordura, habiendo previsto este «krach» que podría originar su imposición, ha hallado una fórmula salvadora: «El guante largo es una nota de distinción; por lo tanto, no queda suprimido pero tampoco impuesto.»

Además, casi todas, por lo menos en las playas de moda llevan unos guantes muy prácticos y económicos, barnizados con el «Raro protector» como lo llaman los naturistas a ese tono dotado que el Sol nos proporciona desinteresadamente, y que amortigua la blancura tan provocativa que pudiera tener el brazo tan dormido.

Algunas llevan el guante hasta la muñeca. No está mal; en la sensación, sin embargo, de una pierna en calcetín.

Pero algunos originales. En su afán de buscar una nota nueva, han pretendido lanzar el guante mosquetero con manga corta. No brindamos esta idea a las lectoras para que la sigan, pues es de muy mal gusto. El brazo, saliendo de esa ancha campana, no solamente parece mucho más delgado, sino que además de la sensación de una media caída, sacha y sin ligas... y francamente, la evocación no es nada engestiva.

Estos guantes mosqueteros están, en cambio, muy bien con los trajes sastre fantasía.

Bien es verdad que un guante corto

es más económico que uno largo; pero las que exhiben esos modelos de trajes costosísimos no son ciertamente las que se preocupan de economizar en los guantes.

La manga corta favorece cuando se tienen brazos siniestras pasable pero la manga larga es, sin ningún género de duda, más distinguida, más señoril, aunque en verano es molesta y exige conservar los guantes, puestos.

Leonor de Clózaga.

Aspectos de la Ciudad

Posecionado.

Hoy se ha posesionado de su cargo el nuevo Fiscal de esta Audiencia Provincial Don Antonio Hernández de Santamaría.

Echorsbueno.

Teatro Circo.

Esta noche se celebrará función en este coliseo en el que tomará parte la emblemática artista Pilar García que tantos aplausos consigue, con nuevas creaciones de su extenso repertorio.

Se proyectará la hermosa película en cuatro partes de la acreditada casa Gaumont «Una gota de sangre».

Música: «La Condesa Lara» por la Bertini y despedida de Pilar García. Se celebrarán secciones a las 6 y media de la tarde y 10 de la noche.

Estas funciones han de verse muy animadas.

Multas.

Ha sido multado por esta alcaldía el vecino de esta capital Eusebio Díaz por expender pescados en malas condiciones.

Música en el Prado.

PROGRAMA PARA MAÑANA
1.º P. D. Souvenir de Rome, Monneau.

2.º Serenata Andaluza, Roig.
2.º Fantasía de la República del amor.

4.º Marcha de Petits Vitrin, Liceo Apriet.

Crónica de Sucesos

Detención de dos sujetos.

Por la Guardia civil de Fuente el Fresno han sido detenidos los sujetos vecinos de Bolaños Pedro Díaz y Casimiro Menchero, los cuales conducían cuatro caballerías sin las guías correspondientes.

Este periódico se vende en el establecimiento tipográfico de Corral, Buitrago y Vega, kiosco de la estación y Club Sánchez Mejías.

Ecos de Sociedad

Los que viajan:

- Ha regresado a Madrid, D. José Díez.
- Se encuentra en esta D. Pedro Delgado, de Badajoz.
- Marchó a Jaén, D. Pablo Más.
- Hemos saludado a D. Juan Fernández de Brazatorres.
- Regresó de Daimiel, D. Eloy Rodríguez.
- Se encuentra en esta D. Jesús del Hoyo, de Almagro.
- De Mérida, hemos saludado a don José Martínez.

Noticias generales

COLEGIO DE 2.º ENSEÑANZA DE ALFONSO XIII.

Dirigido por D. Nicolás Camacho y R. de Gusmán.

En este Gran Centro de reciente creación queda abierta la matrícula para el Bachillerato desde el 16 del actual agosto.

El Bachillerato será explicado por nueve profesores todos titulados en sus respectivas secciones.

Los alumnos pueden ser internos, medio pensionistas y externos.

Las carreras de correos y telégrafos son preparadas por oficiales de los respectivos cuerpos.

Para informes dirigirse a su director en Ciudad Real, Postas, 21.—La Dirección.

EN VALDEPEÑAS

Se vende

Una casa, en sitio muy céntrico, compuesta de planta baja y principal.

Para tratar dirigirse a D. Teresa de Cavia, en Vizo del Marqués.

COCHE

Se vende un Faitón seminuevo y en buenas condiciones.

Para tratar con D. Marcelino Polo, Castellar, núm. 9.

Academia General de Enseñanza

Caballeros 1.—Ciudad Real

Director designado, D. Miguel Pérez Molina

Queda abierta la matrícula de alumnos internos y externos para el próximo curso, en las secciones de 1.º y 2.º ensenanza, carreras especiales y Escuela Militar.

Pidase el Boletín de este Centro en el que se detallan las disposiciones reglamentarias y brillantes resultados obtenidos desde su fundación hace veinticinco años.

Para cuantos informes se deseen dirigirse a la secretaría de nueve a doce de la mañana y de cuatro a siete de la tarde pudiendo visitar este establecimiento docente en mencionadas horas, cuantas personas les interese, para apreciar las inmejorables condiciones que reúne.

Reclamaciones contra la Compañía de Ferrocarriles

Las realiza y gestiona el Procurador de los Tribunales D. Jacinto Roldán, Calatrava, núm. 9.

TRACTOR CHAPRON

para viñedo, olivares y demás cultivos

El UNICO que hasta el día ha realizado el cultivo de la VID con los Arados especiales CHAPRON de levantamiento automático.

EL TRACTOR CHAPRON

gira en un radio de

1.º 40

UNIÓN ESPAÑOLA DE EXPLOSIVOS

Apartado, 66.—MADRID

SERVICIO TELEFÓNICO EXCLUSIVO

Información de Madrid

AL CERRAR

Madrid—11, 13,50 tarde

Lotería Nacional

PREMIOS MAYORES

1.º—5322, Barcelona.

2.º—34.208, Valencia.

3.º—491, Barcelona.

OTROS PREMIOS

17.272, Madrid.—1.912, Barcelona

29.498, Barcelona.—35.214, Madrid

12.446, La Ucío.—10.235, Granada

32.472, Madrid.—17.934, Santander

10.005, Madrid.—21.330, Barcelona

5.679, Sevilla.—28.121 Almería 29.988, Madrid.

DE LA PRESIDENCIA

El Sr. Dato manifestó a los periodistas que le habían visitado algunas comisiones de distintas provincias interesándose la resolución de distintos asuntos que afectaban a las mismas.

Anadió que los Reyes continuaban sin novedad y que el ministro de Estado acompañaría al monarca en su viaje a Bilbao, no pudiéndolo hacer él por las muchas ocupaciones que reclaman su actuación.

CONSEJO

El próximo lunes se celebrará Consejo de Ministros a las cinco de la tarde.

Será de larga duración según ha manifestado el Presidente.

Este consejo se aguarda con expectación, pues los bien informados aseguran que de él saldrá acordada la elevación de las tarifas ferroviarias, cuyo decreto se dice que se publicará en la Gaceta al día siguiente.

NO SABE NADA

El Sr. Dato al ser interrogado sobre el acuerdo de la Casa del Pueblo, de declarar la huelga general caso de que se eleven las tarifas ferroviarias contestó que ignoraba en absoluto lo que hubiera de cierto.

DE GOBERNACION

En Gobernación facilitaron telegramas dando cuenta de la solución de diversas huelgas en provincias y no han confirmado los rumores sobre el asesinato de dos guardias civiles por los sindicalistas.

COMENTARIOS

Sigue siendo objeto de todas las conversaciones políticas la solución rápida que el Gobierno se propone dar al problema de las tarifas ferroviarias. En el Ministerio de Fomento se dice que se trabaja sin descanso para llevar al próximo Consejo de Ministros ultimado el asunto.

DE ZARAGOZA

La situación en aquella capital tiende a mejorar. Han quedado cesantes los bomberos y empleados que desobedecieron al anterior alcalde.

LAS HUELGAS

El gobernador de Valencia comunica que los fabricantes de yute, excepto una fábrica que fué cerrada han normalizado sus trabajos con obreros libres.

En Eibar se hacen gestiones para solucionar la huelga de la fábrica de armas.

Banco de Albacete Ciudad Real

ALBACETE

ALICANTE

CIUDAD REAL

MURCIA

Capital 25.000.000

Fondo de reserva 11.600.000

PESETAS.... 36.600.000

Depósitos

Descuentos

Otros

Préstamos

Cuentas corrientes

CUENTAS CORRIENTES CON INTERÉS.—A la vista el 2 por 100 anual.

A 30 días vista, el 2 y 1/2 por 100 anual. A 90 días, el 3 por 100 anual

SI V. BEBE

ANÍS del BÚ

SERA FELIZ

Se vende en todos los establecimientos.

Vicente Bertolín

Calle de la Libertad

ALBACETE

MARCA REGISTRADA

M. N. O.

Incluidos en el R. D. de 2 de Diciembre de 1910 por R. O. de 8 de Febrero de 1916.

Abonos M. N. O.

COMPOSICIÓN

Ácido fosfórico (soluble al agua y citrato)	13	%
Oxido de manganeso	2'50	00
Equivalente á Sulfato de manganeso	6	%

Abonos para toda clase de cultivos, fabricados racionalmente según la naturaleza de los terrenos

DEPOSITOS

Valencia, Albacete, Tobarra, La Roda, La Gineta y Tomelloso

No comprad sin antes consultar precios

A los barineros

Los libros que deben llevar con arreglo a lo dispuesto en el R. D. de 27 de Julio último pueden adquirirlos en la

Imprenta de

TORRAL, BUITRAGO Y VEGA

Calatrava, 10. Ciudad Real

PRECIOS DE SUSCRIPCIONUn año, 24 pesetas;
semestre, 12; trimestre, 6.
Ejemplar 10 céntimoEL PUEBLO MANCHEGO
es el único diario que se publica en Ciudad Real
con información telefónica**LA PRIMITIVA..**

FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS

Grandes Almohones de Cemento de todas maneras y clases

Pavimentos para habitaciones, azoteas y patios.—Acerado para calles y plazas.—Tuberías de cerámica gres y cemento.—Depósito de Azulejos y material sanitario.—Peldaños y fregaderos de piedra artificial.—Ladrillos refractarios y toda clase de trabajos en Cementos.—Tejas planas y Arabe.—Ladrillo común y prensado para fachadas.—Baldosas y baldosas

Viuda de José Jurado

PUERTA DE GRANADA—CIUDAD REAL

LA CATALANACOMPÀNIA
DE
SEGUROS
CONTRA
INCENDIOSFUNDADA
EN
BARCELONA
EL
AÑO 1865DELEGADO EN LA PROVINCIA DE CIUDAD REAL
Enrique Pérez, CABALLEROS 4

PROPIETARIOS

El mejor purgante conocido Aguas Minerales Naturales de

Depurativas

CARABAÑA

Atíbiliósas

Antiherpélicas

Viuda é hijos de J. R. Chavarri

Lealtad, 12.—Madrid.

AVSO: Rechácese como falsa toda agua que se venda fuera de sus botellas originales y cerradas.

El Pueblo ManchegoDiario de
informaciónEjemplar
10 céntimos

Redacción: Calatrava, 10.

Administración: Libertad, 4.

CIUDAD REAL**ANIS BALMAEDA.** Malagón**MÚGICA, ARELLANO Y COMPAÑÍA**

INGENIEROS ++ PAMPLONA ++

SUCURSAL EN CIUDAD REAL, LANZA, NÚMERO 1

Representantes exclusivos en España del material DEERING - - Tractores TITAN Doring

SUCURSALES
Madrid
Zaragoza
Logroño
Sevilla
Córdoba
Barcelona
Ciudad-Real
Albacete
Badajoz
Valladolid
Riobezco
Palencia
Zamora
Victoria

Segadoras atadoras, Agavilladoras, Espigadoras, Espigadoras Trilladoras, Guadafadoras, Rastrillos, Henificadoras, Cultivadoras, Gradas y Sembradoras.

Hilo SISAL legítimo para segadoras.

Grandes depósitos de piezas de recambio y servicios completos de mecánicos.

Trillo de discos aventadoras.

Representación exclusiva de las trilladoras RUSTON.

Locomóviles y tractores de vapor.

Material de Cultivo legítimo PLANET.

Arados para tractores y tracción animal PARLIN etc. OREN-

DORFF.

Arados Brabant MELOTTE y en general toda clase de maquinaria Agrícola Eléctrica e Industrial.

